



DE MARINEROS

EL PARTE DE ANOCHE

Anoche fué facilitado el siguiente parte de guerra:

«Sin novedad en todo nuestro territorio de Protectorado.»

Fiesta artística en el cuartel de Ingenieros. Bombardeos aéreos.—Anticipo de semillas a los indígenas.—Un soldado benemerito. Los temblores de tierra

MELLILLA, 14. Anteayer, una partida de bandoleros penetró en el poblado de Tudud, de la cabila de Ketana, con propósito de «razziar». Acudieron las jarcas amigas, mandadas por los caídos de dicha cabila, dispersando a los atacantes y haciendo siete prisioneros con armamento. Por la mañana salieron del Aerodromo de Herraiz varios aparatos para efectuar el servicio de reconocimiento y bombardeo sobre Ketana, especialmente en el poblado de Ked. B., donde el día anterior se observó la presencia de una partida de malhechores. Los aviadores arrojaron bombas sobre varios grupos, que se dispersaron, dejando en su huida algunas bajas. Se ha incorporado a Ketana el capitán Ostáriz, el cual ha reanudado la labor política, simultaneándola con incursiones realizadas por sus jarcueros, a fin de organizar a los indígenas que aún permanecen en la rebeldía.

En el referido lugar se ha pregonado que se impondrán fuertes multas a los cabileños afectos que no impidan las incursiones de los rebeldes.

En la Oficina de Intervención de Targuist se han presentado varios indígenas para entregar armamento tráuser y lebel y gran cantidad de municiones. También se ha recogido armamento en la Oficina de Tamasin.

En el cuartel del batallón de Ingenieros, que manda el teniente coronel don Pedro Sopranzi, se celebró una fiesta musical, en la que tomaron parte oficiales y soldados de Ingenieros y otros aficionados, que fueron aplaudidos.

Por el director del Banco de Bilbao, don Juan Troncoso, se asistió a la fiesta, lanzando la idea de organizar un centro de cultura musical. El general Andrade propuso que al organizarse dicho centro se cuente con el concurso de los soldados, para que éstos vuelvan a sus casas sintiendo la satisfacción de haber servido a la Patria y adquirido conocimientos de cultura y arte.

El general Andrade marchó anoche a la Península.

Ante la necesidad de adquirir maderas para las construcciones militares en el territorio ocupado recientemente, el general Castro Girona ha ordenado se inicie el aprovechamiento de parte de la riqueza forestal que existe en la confederación de cabilas de Senhaya. Unicamente se arrancarán los árboles sin vida o que estén destruidos por el viento, no autorizándose el cortar los árboles vivos. Una comisión marcará con pintura roja los árboles cuya extracción sea conveniente. La extracción para la lala de árboles se adjudicará a indígenas de las respectivas cabilas, o, en su defecto, a los europeos que lo soliciten.

El comandante general, acompañado del ingeniero del Servicio de Montes del Protectorado, ha recorrido el Gurugú, estudiando los lugares donde se efectuarán plantaciones de numerosos árboles, pues existe el propósito de intensificar la repoblación forestal en los alrededores de Mellilla.

Merced a las gestiones realizadas por el general Castro Girona, la Dirección general de Colonias y del Protectorado ha dispuesto se facilite semilla para la siembra, en calidad de anticipo, a los agricultores de la zona del Protectorado, en atención a los perjuicios que sufrieron el año anterior por la pérdida de las cosechas. Para hacer la entrega de la semilla se ha nombrado una Comisión, presidida por el cónsul de Nador, señor Gabaldón.

Han sido expulsados de la cabila de Beni Urzaguel varios moros sospechosos.

Es muy elogiado el soldado Fernando Ortiz, el cual se ha prestado a la transfusión de sangre para salvar a la esposa de un sargento de infantería, gravemente enfermo.

El coronel Barbero, de Estado Mayor, y los tenientes coronel Delgado y Mantilla, aprovechando la visita que efectuaron ayer al Zoco Tlata de Bu Becker, han asistido a una montería, en la que se han cobrado 10 jabalíes.

Se han celebrado los entierros del soldado de la Constitución Luis Sarasola y del legionario Braulio Zorrilla.

Se ha registrado otro movimiento sísmico de seis segundos de duración, perfectamente perceptible en toda la ciudad.

Los frecuentes temblores de tierra han despertado la inquietud, recordándose que hace algunos años un terremoto cerró la bocana de Mar Chica, que posteriormente fué abierta por otro temblor.

Como aquí se carece de aparatos para registrar con exactitud estos fenómenos, se han pedido informes a los observatorios de la Península.

El Jerrío, cuya situación determinaron las confidencias recibidas.

Las informaciones de Ketana son buenas, a pesar de la actuación de algunos grupos rebeldes. Uno de éstos intentó penetrar por el límite avanzado de aquella zona, y fué rechazado con pérdidas por la lala adicta que manda el caid Tulud, quien, además de dispersar a los rebeldes, capturó a siete de éstos con armas.

Otro núcleo fué también dispersado por jarcueros del jilifa Mesaud, que llegó persiguiendo a los rebeldes, hasta el extremo sur de Beni-Jale, e hizo varios prisioneros, entre ellos algunos familiares del fakir Hamido, significado como jefe de estos núcleos. Dicho jilifa Mesaud, con estos rehenes y otros de las tribus donde ejerce jurisdicción, hará desaparecer las partidas rebeldes.

También el caid Meslogui sigue mostrándose leal en su cooperación, y ejerciendo una estrecha vigilancia para impedir el paso a nuestra zona de los rebeldes. En Gomara, tras de una larga excursión por toda la comarca, regresó por el camino de Taza a Punta Pescadores, el labor recientemente creado, y recogió varios fusiles de diversos sistemas y algunas espingardas.

Procedente de Uad Lau llegó, para distribuir de un corto permiso, el capitán Rodríguez Canjibar, interventor de la cabila de Beni-Zeyel.

La orden general publica un resumen de lo actuado en el expediente de concesión de la laureada al sargento de Cazadores de Africa núm. 1, Serapio Santiago Barrera, que se prestó como voluntario para llevar un convoy a la posición de Kudia Tahar durante el asedio de esta posición por el enemigo el año pasado.

El deseo del general en jefe es terminar en breve plazo todos los expedientes de recompensas que se hallan en tramitación, y, en consecuencia, ha dado instrucciones para que se proceda con la mayor rapidez, en plazo máximo de quince días, a terminar el expediente de juicio contradictorio para el ascenso que se instruye por el noveno período y anteriores, así como el aclaratorio de méritos correspondiente al comprendido entre el primero de agosto del 24 y primero de octubre del siguiente. Se han dado toda clase de facilidades a los jueces instructores de dichos expedientes para la expedición de documentos relacionados con dicho asunto.

La línea telefónica de Amiad a Punta Pescadores quedó tendida. De esta última posición regresó un tabor de la mejala de Tetuán y otro de la jarka de Tetuán, que manda el comandante Pareja, quien embarcará en breve para la capital del Protectorado.

El viaje regio a Barcelona

El séquito de los Reyes

Acompañarán a Sus Majestades los Reyes e infantas, en el viaje a Barcelona que, como anunciamos, emprenderán hoy en tren especial, además del jefe del Gobierno, mayordomo mayor de Su Majestad, duque de Miranda; comandante general de Alabarderos, general Berenguer; camarero mayor de Palacio, duquesa de San Carlos; aya de Sus Altezas, condesa de Campalegre; mayordomo de la Reina, marques de Bendaña; ayudantes del Rey, señores Morales y Salazar; doctor, González Alvarez; inspector, señor Asúa, y caballero, señor Dorado.

La Escolta Real.—Una reunión

BARCELONA, 14.—Por la estación de Francia llegaron esta mañana las fuerzas de la Escolta Real. La oficialidad se trasladó al Hotel Colón y la tropa al cuartel de Numancia.

Esta mañana se ha reunido en el Gobierno civil, presidido por el gobernador, el coronel de Seguridad, el jefe de la Guardia urbana, comisario, general de Vigilancia, el jefe de los Mozos de Escuadra, un ingeniero de los ferrocarriles y un comandante de Estado Mayor, para organizar los servicios que se han de montar durante la estancia de los Reyes.

Una nota oficiosa

BARCELONA, 14.—Al recibir esta noche a los periodistas el gobernador les facilitó la siguiente nota:—

«Con ocasión de la llegada de Sus Majestades e infantas a Barcelona, que tendrá lugar el viernes 15, a las diez y treinta y cinco de la mañana, por el apedero del paseo de Gracia, teniendo en cuenta la estrechez del andén, y para evitar apreturas y agobios impropios del acto, y para que las Personas Reales puedan pasar sin dificultades ni molestias, se encarece a todas las personas invitadas se atengan al orden de colocación que se detalla al respecto de las invitaciones. Sus Majestades y Altezas Reales saldrán en coches de caballos, dirigiéndose por el paseo de Gracia a la tribuna levantada antes de llegar a la avenida de Alfonso XIII, desde donde presenciarán el desfile, como el referido paseo se ha de ocupar por los Cuerpos de la guarnición, no podrán las personas que acudan a la estación seguir a la comitiva regia, y utilizarán las calles trasversales para retirarse. Desde las diez de la mañana a las once y media no se permitirá la circulación de tranvías ni el paso de coches por el paseo de Gracia, desde la plaza de Cataluña hasta los Josephets.»

De América por cable

(De la Agencia Americana)

Un choque de trenes en Sao Paulo.—Las relaciones diplomáticas de los distintos países del Continente americano.—La política boliviana.—Se va a crear la Guardia civil en el Estado de Sao Paulo.—Los mercados

RIO JANEIRO, 14.—Comunican de Sao Paulo que ha ocurrido un choque de trenes en la estación de Anastasio, del ferrocarril de Sorocabana.

Han sido retirados hasta ahora ocho muertos y sesenta y un heridos, muchos de ellos graves.

Las máquinas quedaron empotradas y todo el material destruido.

BUENOS AIRES, 14.—Los diarios reproducen las manifestaciones del diplomático norteamericano Slove, a propósito de las relaciones políticas y diplomáticas entre los países del Continente americano.

Dice que uno de los medios que más han de favorecer una inteligencia panamericana, es el aumento del compañerismo escolar con los estudiantes latinoamericanos en las Universidades de los Estados Unidos, y en las organizaciones científicas y cívicas.

También contribuye al mejoramiento de las relaciones de todo género la transición que se observa en la colocación de capitales en los países de Sudamérica, que, de la etapa fragmentaria y aventurera, ha pasado a la de las inversiones permanentes.

BUENOS AIRES, 14.—El Consejo de Ministros ha examinado el informe de la Comisión de Presupuestos de la Cámara de los Diputados, y ha resuelto no introducir economías en los Presupuestos de gastos para 1927.

SANTIAGO DE CHILE, 14.—Los principales periódicos de la capital, al tratar de la cuestión internacional, achacan a Bolivia la responsabilidad por la intranquilidad diplomática actual. Dicen que la inconsciencia con la que obrado la Cancillería boliviana puede motivar serios incidentes, sumamente peligrosos para la paz de la América del Sur.

SANTIAGO DE CHILE, 14.—La Comisión de Agricultura de la Cámara de los Diputados ha aprobado el proyecto de constitución de la propiedad indígena.

LA PAZ, 14.—Un grupo de técnicos británicos ha visitado la región oriental de Bolivia, para estudiar las posibilidades que ofrecen aquellos terrenos para el cultivo del algodón.

ASUNCION, 14.—El representante de Bolivia ha conferenciado extensamente con el ministro de Relaciones Exteriores, para tratar de la solución de la antigua cuestión de límites acerca de la posesión definitiva del Chaco Boreal.

SAO PAULO, 14.—El señor Rodríguez Alves Sobrinho, ha presentado a la Cámara del Estado un proyecto de ley tendiente a la creación de una Guardia civil, con un efectivo de mil hombres.

El proyecto ha sido muy bien acogido.

RIO JANEIRO, 14.—Conforme a los proyectos aprobados por el Congreso, el Gobierno ha dado orden de que cuanto antes se dé comienzo a las obras de construcción del puente internacional de Quarahy a Artigas.

Como complemento de dicha obra se arbitrarán los medios suficientes para activar la terminación del ramal ferroviario de Alegrete a Quarahy.

BUENOS AIRES, 14.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 14,50; la avena, a 7,10; el maíz, a 6,30. La carne se cotizó a 24,50.

RIO JANEIRO, 14.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 24,500 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 21.000 sacos. En los stocks quedan 876.765 sacos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Los sucesos de China

Las misiones evacúan Siang-Fu

PEKIN, 14.—Por disposición de las autoridades militares chinas, todos los misioneros extranjeros que se hallaban todavía en la ciudad de Siang-Fu, en la provincia de Chen Si, y que eran objeto de un verdadero sitio por parte de los habitantes de la región, han evacuado la ciudad, bajo la protección de las fuerzas chinas.

En dicha ciudad han quedado aún algunos misioneros y seis súbditos ingleses, dispuestos a arrostrar los peligros de la situación.

La esposa de uno de los misioneros británicos que evacuaron, la ciudad murió recientemente, a causa de las penalidades sufridas.

Todos los misioneros están en salvo.

PEKIN, 14.—La Legación británica recibe una comunicación, según la cual, gracias a los buenos oficios del general comandante del Ejército de asalto de Siang-Fu, todas las Misiones extranjeras de la ciudad están actualmente a salvo.



DE BARCELONA

Obras de urbanización.—Reunión de exportadores de vinos.—Una protesta de los padres de las alumnas de Bachillerato

BARCELONA, 14.—Se han reunido en el despacho del capitán general los señores que forman la Comisión plenaria encargada de proponer al Gobierno las cuestiones relacionadas con la ampliación de la Aduana y sustitución de los cuarteles de Atarazanas, urbanización de la Puerta de la Paz y construcción del nuevo Hospital Militar.

Asistieron a la reunión todas las autoridades de Barcelona.

También han visitado al capitán general los arquitectos señores Múgica y Girona, que, en nombre propio y de su colaborador, el comandante de Ingenieros señor Giménez, le entregaron los planos de la reforma y urbanización del barrio de Atarazanas y Puerta de la Paz, necesarios para la realización de tan importante obra.

En la Casa Lonja de Barcelona se han reunido los Sindicatos de exportadores de vinos de Barcelona, Reus, Vilafranca del Panadés y Tarragona, y la Asociación de almacenistas y exportadores de vinos de Barcelona.

El objeto principal de la reunión era tratar de la información pública abierta sobre el proyecto de consorcio para las industrias del mosto.

Ha visitado al rector una Comisión de padres de alumnas del Bachillerato, que fué a protestar de que, por falta de capacidad de las aulas, han de estar sus hijas en condiciones verdaderamente insostenibles. Lo peor es que, en virtud de tener que cumplir lo que se dispone sobre permanecer en el nuevo plan de Bachillerato, se encuentran simultáneamente en las aulas los estudiantes y las señoritas estudiantes, por lo que la insuficiencia de los locales, que ya antes se notaba, ahora se advierte con mayor motivo.

Por otra parte, como coinciden las horas de clase de las alumnas y de los estudiantes, esta mañana se han producido algunos incidentes, pues los estudiantes de la Universidad entraron en gran número en el Instituto, propeando a las muchachas en forma que hubo necesidad que se cerraran las puertas y se les obligase a salir de allí.

Vista de una causa.—Varios sucesos

BARCELONA, 14.—Se ha visto en la Audiencia

Accidentes y desgracias

Un ladrón presumido

SAN SEBASTIAN, 13.—En una lujosa tienda de sastrería, camisería, zapatería y otros artículos, cuando ya se habían retirado los dueños y la dependencia, penetró anoche un individuo que limitó sus aspiraciones a vestirse con el mejor traje que encontró, además de cambiarse de camisa y calzarse, todo ello después de haberse afitejado con una «gilette» propiedad del establecimiento. No se ha advertido la falta de dinero ni de otros artículos.

Hijo desnaturalizado

MALAGA, 13.—Comunican de Nerja que Miguel Gómez pudo a su padre que le entregara algún dinero, y como se negó, le acometió con un cuchillo. El padre se defendió a palos, y dió tiempo a que intervinieran varios vecinos, que detuvieron al hijo y le entregaron a la Guardia civil.

Apalcan a un sereno y de paso le roban

VALENCIA, 13.—Esta madrugada, a las cuatro y diez por la calle de Guillén de Castro tres individuos promoviendo un fuerte escándalo; así se requirieron por el cabo de serenos Domingo Labrador Goner para que guardasen orde se abalanzaron sobre él, derribándole y propinándole una enorme paliza, que le dejó en tierra sin sentido, circunstancia que aprovecharon los jueguistas para arrebatarse cuanto llevaba de valor en los bolsillos. Más tarde fué recogido el sereno por una pareja de guardias municipales, que le trasladó al hospital, donde le apreciaron una herida grave en la cabeza. Los autores de la agresión no han sido hallados.

Ciclista muerto

LORCA, 13.—Anoche, el ciclista Francisco Molina Alarcón, de catorce años, fué atropellado por un automóvil. Resultó gravemente herido, y falleció poco después en el hospital.

Conductor herido

MURCIA, 13.—De Caravaca dicen que un automóvil de viajeros cayó de cuatro metros de altura, y quedó empotrado en un bancal de trigo. El conductor Antonio Alvarez, resultó herido en la región frontal.

Carretero herido

ZAMORA, 13.—En la carretera de Villanando un automóvil atropelló a un carro que guiaba Julián Torio. Este resultó con las piernas fracturadas.

Grandes destrozos por la tormenta

TERUEL, 13.—Los destrozos causados por la tormenta en el pueblo de Más de las Matas, situado en la parte baja de la provincia, son importantísimos. El granizo, de gran tamaño, arrancó las cosechas de frutas, rompió cristales y tejados y causó grandes desperfectos en las líneas telegráficas y telefónicas y en los cables del alumbrado. La población quedó a oscuras.

Numerosos vecinos han quedado en la miseria.

Muerto por atropello

Casimiro Gómez Núñez, de veinticinco años de edad, natural de Casarrubio (Toledo), marchaba guiando un carro de su propiedad por la carretera de Navalcarnero, y al llegar cerca de Carabanchel, Casimiro, que iba subido en una de las varas del carro, se cayó al suelo, pasando las ruedas por encima de su cuerpo. Unos transeúntes le recogieron y se lo llevaron a Navalcarnero, donde fué asistido, y después, por tratarse de un soldado del batallón de Cazadores de Africa, núm. 13, que se hallaba con licencia, dispuso el Juzgado ingresar en el Hospital Militar de Carabanchel, donde falleció en la mañana de ayer a consecuencia de las heridas recibidas.

cia una causa contra Félix Pérez, acusado de haber puesto tacha de falsedad a una letra, aceptada por él, entorpeciendo así la acción ejecutiva. El fiscal pide la pena de nueve años, cuatro meses y un día de presidio mayor, multa de 500 pesetas y la indemnización correspondiente.

Una criada llamada María López Losada, ha presentado una denuncia curiosa. Dice que los dueños de la casa donde ha estado sirviendo, durante cinco años, han desaparecido de Barcelona, dejándole a deber el importe de todas las mensualidades devengadas desde el primer día que entró en la casa, y que ascienden a 3.800 pesetas.

El sumario por contrabando que instruye el Juzgado del Oeste, contra los dueños de una importante fábrica de Barcelona, ha sido enviado por la Audiencia al Juzgado, para la práctica de nuevas diligencias. Se trata de una defraudación que asciende a varios centenares de miles de pesetas.

Detenido por tentativa de asesinato y robo

BARCELONA, 13.—La Guardia civil de Badalona ha puesto a disposición del Juzgado a Jaime Soler Fusté y José Deus González, acusados del delito de tentativa de asesinato y robo.

Hace unas cinco semanas, Soler entró como dependiente en un «bars» propiedad de José Castelló, el cual observó que con frecuencia faltaba dinero del cajón, y sospechando de Soler le siguió y le sorprendió en el momento en que intentaba efectuar una sustracción. Soler dijo que el dinero lo entregaba a un parroquiano, y que si éste no se lo devolvía, que se lo descontara del sueldo.

El lunes último, Castelló dijo al dependiente que podía marcharse a cenar a su casa y que no volviera, pues se proponía cerrar temprano el establecimiento.

No obstante, Soler y su amigo José Deus regresaron a las ocho de la noche al «bars» y se pusieron a jugar en un velador. Soler, pretextando una indisposición, hacia frecuentes visitas al evacuatorio, y una de las veces fué acompañado de su amigo. Minutos después el propietario del «bars» oyó un ruido que procedía de la rotura de unos cristales, y para averiguar lo que ocurría se dirigió al retrete, y al abrir la puerta recibió un martillazo en la región frontal. El dependiente y su amigo huyeron, dejando abandonadas 200 pesetas que acababan de robar.

Noticias de Tánger

TANGER, 14.—Ayer, con motivo de la Fiesta de la Raza, se celebró misa de campaña y un partido de fútbol entre equipos del regimiento de Ceuta y el equipo local, venciendo éste por uno a cero.

A las diez de la noche hubo velada en el teatro de Cervantes, asistiendo todo el Cuerpo consular diplomático, autoridades estatutarias y el ministro de España, acompañado del general Sanjuán, que en fué objeto de estruendosa ovación. El escenario se hallaba artísticamente adornado, y, en un trono, aparecía una matrona representando a España, a cuyos pies se destacaban, en primer término, las señoritas Olga Bentala, representando la raza mora, y Luz Pinto, la raza sefardí, con trajes lujosísimos. Seguían después veinte señoritas más, representando las naciones americanas.

El mantenedor, don José Monje Bernal, fué aplaudidísimo, terminando la fiesta con el desfile de toda la corte de honor a los acordes de la Marcha Real española.

Inauguración de un consultorio

Se ha inaugurado el día 11 del corriente, en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista (Castelló, 65.), el nuevo Consultorio de enfermedades de los ojos, dirigido por el especialista de la Beneficencia municipal don Enrique Pastor y Gómez. Las consultas, que serán gratuitas, tendrán lugar los lunes, miércoles y viernes, a las diez de la mañana, destinándose los martes, jueves y sábados, a la misma hora, para la práctica de operaciones y de exploraciones clínicas.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

La vista de hoy

Esta mañana se reunió la Sala de Justicia, bajo la presidencia del general Arráz de Conderena, y tomando parte de ella como vocales los generales Gómez Barbé, García Roura y Moreno y Gil de B. rja; viceministros: Herranz (ponente), y consejeros logados González Maroto y Vallespina.

De secretario relator actuó el auditor de brigada don Angel Ruiz de la Fuente; de fiscal, el coronel de Caballería don Gregorio Montiel, y de defensor el alférez de Infantería don José Jiménez Hernández.

La causa vista fué la seguida contra el moro Aomar Targani Hans Kaseri, soldado de Regulares de Tetuán que, con un grupo de desertores, estando de patrulla, atravesó el curso del río Martín e hizo fuego contra las fuerzas que les perseguían.

El Consejo de guerra le impuso la pena de muerte, y por la naturaleza de la pena, pasó al Supremo, donde el fiscal solicitó la confirmación de dicha grave pena, abogando el defensor por la absolución.

La causa quedó concluida para sentencia.

DEPORTES

FUTBOL

Derrotan los sevillanos al de Barcelona
SEVILLA, 14.—En el segundo partido jugado entre el Barcelona y el Sevilla han triunfado los sevillanos por siete tantos frente a uno de los contrarios.

Los tantos fueron hechos de la siguiente forma: A poco de comenzar el primer tiempo, León pasa muy templado a Roldán, y éste, centra, rematando soberbiamente, de cabeza, Carreño, que hace el primer «goal».

Momentos después, León pasa a Brand, centra, y al rebotar el balón en una defensa, cae a los pies de León, que chuta fuerte, consiguiendo el segundo tanto.

Una mano de uno de los defensas del Barcelona se dirige con «penalty» encargándose de Pedro Seden, quien lo transforma en tanto. Los defensas del Barcelona salían, haciendo Carreño el cuarto «goal».

El quinto sobreviene poco después, del siguiente modo: Leoncito pasa a Roldán; éste centra, empalmado Carreño soberbiamente, sin que el portero pueda detener el «chuta».

Termina el primer tiempo con cinco tantos a cero.

En el segundo tiempo, León sortea a varios contrarios y al portero; y chuta, obteniendo el sexto «goal».

Brand centra, Carreño empalma, y consigue el séptimo tanto.

Los barceloneses se animan, y, en una arremetida, Pedros chuta cruzado, consiguiendo el único tanto para su equipo.

La alineación fue la siguiente:
Barcelona: Casanova; Planas, Walter, Bosch, Castillo, Carulla, Torralba, Torriján, Ramón, Pedros y Parera.

Sevilla: Ayllés; Seden, Iglesias; Gabriel, Caballero, Victorio; Brand, León, Carreño, Leoncito y Roldán.

Mediado el primer tiempo, se retiró Planas, substituyéndole Comas.

MOTORISMO

La carrera de las seis horas
El plazo de inscripción, con derechos sencillos, anunciado hasta el sábado pasado, se ha prorrogado hasta el día 16 del actual, y hasta el 20, con derechos dobles.

Los corredores inscritos para esta gran prueba internacional, que organiza Peña Motorista para el día 24 de este mes, en el circuito de Alcorcón-Móstoles-Villaviciosa, son los que siguen:

Grupo motocicletas y sidecars «experimentados»: C. H. (750 c. c.) Zacarías Mateos (500 c. c.), Baltasar Santos (500 c. c.), Manuel Cantó (250 c. c.), José Alafont (350), Luis Hurlado, sidecars (1.000 c. c.).

Grupo motocicletas y sidecars «amateur»: José Alonso (175 c. c.), César Sastre (600 c. c.), X. (260 c. c.), XX. (250 c. c.), Pedro Sigüenza (500 c. c.).

Aulicocios: Joaquín Palacián (750 c. c.), Victoriano Blanco (1.100 c. c.), José Acosta (1.100 c. c.), Fernando Sirvent (750 c. c.).

También ha reanudado su asistencia, después de reformada la instalación e instrumental de su Instituto Sanatorio de Electro-Radiología, el catedrático de la Facultad de Medicina, y radiólogo de la Asociación de la Prensa, doctor don Celedonio Calatayud Costa.

Sucesos de esta tarde

Atropellada por un «auto»
Rita Peco González, de cincuenta y cinco años, y con domicilio en la calle de Tarragona, 3, sufre una herida contusa en la región occipital de pronóstico reservado que le produjo el «auto» núm. 21.855 al atropellarla en la calle de la Magdalena.

Le pide «lumbre» y desaparece el reloj
Juan Plaza Mengual, de cincuenta y nueve años, y que vivió en la Ribera de Curtidores, 23, ha denunciado que en el Paseo de las Delicias se le acercó un sujeto a pedirle lumbre para encender un cigarrillo, notando más tarde la desaparición del reloj.

Un niño atropellado y muerto por un automóvil
El chófer Juan Millán Rodríguez, de veintinueve años y conductor del «auto» 19.470, atropelló esta mañana en el paseo de las Delicias al niño de diez años Mariano Nieto, produciéndose tan graves lesiones que la infeliz criatura falleció a los pocos minutos de ingresar en la Casa de Socorro adonde fué conducido.

EL TIEMPO

Servicio meteorológico oficial
En España, el tiempo es bueno, de cielo claro, vientos flojos y temperatura suave. La máxima de ayer fué de 30 grados en Cáceres y Badajoz, y la mínima de hoy ha sido de 5 grados en Palencia.

En Madrid, la máxima de ayer, fué de 24,2, y la mínima de hoy ha sido de 11,8.

Tiempo probable en veinticuatro horas
 Toda España: Buen tiempo.

Servicio especial para Marruecos
A 20 horas del día 13.—Buen tiempo en Marruecos.
A 10 horas del día 14. Buen tiempo poco estable.

Noticias militares

Júbilo por una excepción
CIUDAD REAL, 14.—Ha producido en esta gran satisfacción la excepción de las sanciones impuestas a los jefes y oficiales de Artillería del primer regimiento nesado, de guarnición en esta plaza.

ATLETISMO

La prueba «Penthalon»
El próximo sábado, día 16, a las nueve de la noche, se cerrará la inscripción para el «Penthalon», prueba para la que se han inscrito los mejores atletas de Castilla.

Dicha prueba estará dotada para sus tres mejores clasificados de tres medallas. La celebración de las diferentes pruebas de que se compone el «Penthalon», tendrán lugar el domingo, día 24, a las nueve de la mañana, en el campo de deportes del Racing Club.

Se advierte que no caducando hasta el día 31 del actual las licencias de la presente temporada, los atletas inscritos, aun que hayan pedido el cambio de Club, tendrán que participar por el Club que lo han hecho en la actual temporada.

PEDESTRISMO

La carrera Alicante-Madrid
ALICANTE, 14.—La Comisión de la Prensa ha ultimado los detalles de la carrera Alicante-Madrid, que cubrirá el corredor alicantino José Monrand, en cinco etapas, que son las siguientes:

El corredor saldrá el día 31 del corriente para Almansa, 97 kilómetros (doce horas); Almansa-Albacete, 73 kilómetros (nueve horas); Albacete-Pedernoso, 97 kilómetros (trece horas); Pedernoso-Ocaña, 90 kilómetros (doce horas); Ocaña-Madrid, 65 kilómetros (ocho horas y media).

José Monrand será portador de varios mensajes de los periodistas deportistas para los compañeros de Madrid.

BOXEO

En un «match», Wills es descalifido
NUEVA YORK, 14.—En un «match» a 15 «rounds», el boxeador Sharkes ha sido declarado vencedor de su contrincante, Harry Wills, por descalificación de éste al tercer «round», por golpe sucio.

El boxeador marroquí Alf. vence al campeón suizo Hans
PARIS, 14.—El boxeador marroquí Alf. Ross ha derrotado al campeón suizo, pesos ligeros, Peter Hans, por k. o. al quinto «round».

Susana Lenglen vence a Mary Brownie
OTAWA, 14.—En un match de exhibición de tenis, celebrado en esta población, la famosa jugadora Susana Lenglen ha vencido a la americana Mary Brownie por 6-0 y 6-2.

En el match de dobles de un sólo «set» que fué jugado después, Mary Brownie y el americano Snodgrass han vencido a Susana Lenglen y a Paul Peret por 6-3.

Ambos matches fueron presenciados por más de tres mil quinientos espectadores.

TENNIS

Una moción del partido populista alemán
Como conclusión de su conferencia, en Viena, el partido populista alemán, ha votado una moción en la que se hace constar la adición del mismo y el resultado constante de su política beneficiosa para el país y de la actuación de su líder, Stresemann. Es digno de mención el final de esta resolución, que dice: el partido populista seguirá este camino, confiando en su jefe y dando la bienvenida a aquellos que quieran prestarle ayuda, aun dependiendo de otros sectores políticos.

La Prensa de la extrema izquierda comenta el hecho de que esta resolución mencione con muy pocas palabras todo lo relativo a política interior, haciendo resaltar más bien la exterior, lo que es debido a saber que en el partido existen fuertes contrastes acerca de cuestiones de política interior. Stresemann ha evitado con gran prudencia el fijar la opinión del partido en estas cuestiones. Lo relativo a la formación de tal coalición ha quedado pendiente.

El ministro de Economía del Reich, doctor Curtius, que pronunció un discurso, ha pasado revista a la situación económica y político-económica de Alemania, subrayando que puede considerarse como prematuro el optimismo de que se hace gala en Alemania, y sobre todo en el extranjero, acerca del desarrollo de la economía alemana. Claro es que hay ciertos progresos: el dinero en los depósitos y en las Cajas de Ahorros ha aumentado en mucho su cifra; ha disminuido la cifra de interés una gran cantidad de capital extranjero; cerca de cuatro a cinco mil millones ha entrado en Alemania; se ha celebrado una serie de Tratados comerciales desde agosto de 1924 al mismo mes actual; la exportación se ha duplicado; en suma: el ministro, reconociendo los progresos, cree oportuno advertir que no debe confiarse excesivamente en un desarrollo normal de la economía. Se cree que este discurso ha enfriado un tanto las buenas impresiones que causaron las palabras de Stresemann, por esperarse justamente del ministro de Economía que tomará como base para su discurso las palabras del jefe de partido.

Los orígenes del partido populista
La Prensa avanzada de Alemania dice que el señor Stresemann ha descubierto el incógnito de su partido revelando que el partido populista no es otra cosa que el antiguo partido nacional-liberal.

Pero ¿por qué este partido ha ocultado su verdadero nombre durante varios años? Pues, porque no ha sido bastante liberal durante la guerra. Se recuerdan por la Prensa las relaciones de dicho partido con los conservadores, y que el partido liberal nacional se formó hace sesenta años de la parte derecha del partido progresista, llamándose entonces partido nacional-liberal. Este partido tenía por fin verdadero la lucha de clases; es decir, de la clase burguesa en contra de los grandes terratenientes.

Se recuerdan todas las luchas mantenidas por dicho partido en favor de su ideal, y los diversos momentos de la misma, todo ello para combatir las últimas palabras de Stresemann, quien, dirigiéndose a los socialistas, ha manifestado que para poder realizar una labor de utilidad en beneficio de la República, era preciso que renunciara a su teoría, de la lucha de clases. Este partido—dicen—se ha encontrado siempre dentro de dos fuegos, y haciendo reverencias, ya hacia la izquierda

Ayuntamiento de Madrid

El día 19 del actual se celebrará, a las doce, en esta primera Casa Consistorial, la subasta de enajenación del solar número 54 de la calle de Toledo, con vuelta a Cava Alta 1, por el precio tipo de 40.989,31 pesetas.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborables, de once a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, donde asimismo podrán presentarse proposiciones en la forma que determina el artículo 45 del Reglamento de 2 de julio de 1924.

Madrid, 11 de octubre de 1926.—El Secretario, F. Ruano.

Los actos de ayer

La sesión
BARCELONA, 14.—Esta mañana, bajo la presidencia de J. Rotcher, de Ginebra, ha celebrado sesión el Congreso Internacional de Transportes de Interés Local. Se discutió el tema «Estudio económico sobre las travesías para vías». Intervinieron en la discusión los representantes de París y Varsovia. La discusión versó sobre las travesías de nádera y metálicas, y el señor Vellini expuso el buen resultado que se obtiene de las travesías de cemento armado.

En segundo lugar se discutió la ponencia relativa a los transportes públicos automóviles.

Luego se discutió la ponencia relativa a las disposiciones técnicas de los autobuses, «achassis» y suspensivos. La discusión fué muy animada, especialmente en el punto relativo al combustible de los bandajeados.

La reunión de hoy era la última que celebraban los técnicos, y al terminar, el presidente dedicó calurosos elogios a los señores Casacubierta y Backer. Terminada la sesión, los aamblestas se trasladaron a Las Plazas, donde en estos momentos se celebra un banquete.

Un Lanquete
BARCELONA, 14.—En Las Plazas se ha celebrado el banquete en honor de los componentes del Congreso Internacional de Transportes. Ocuparon la presidencia el marqués de Foronda el teniente coronel señor Villamide, en representación del gobernador; el presidente de la Audiencia, el rector de la Universidad un consejero de la Compañía de los Ferrocarriles Catalanes y el presidente del Congreso Internacional de Transportes.

Este agradecido el obsequio y dedicó elogios al servicio y material modernísimos de la línea del ferrocarril de la plaza de Cataluña a «abadell y Ta-rasa».

Terminado el banquete, los congresistas marcharon a Tarrasa.

Excursión a Tarrasa
BARCELONA, 14.—Los miembros del Congreso Internacional de Transportes estuvieron hoy en Tarrasa, adonde llegaron en tren especial. Fu. ron allí recibidos por las autoridades de la localidad, e inmediatamente marcharon a visitar la Escuela Industrial. En el salón de actos, el director de ella les dirigió un saludo, congratulándose de haber coincido con una representación técnica de varios países, que a su regreso odrá testimonio el grado de adelanto en que se halla la enseñanza industrial en España. El presidente de la Unión Internacional contestó al discurso del director de la Escuela, agradeciendo su saludo y elogiando la soberbia instalación de la Escuela, donde se forjan—dijo—los maestros de la industria que tanto valor dan a la producción catalana.

Los niños premiados
Las diez primeras cartillas de la Caja de Ahorros del Banco Popular de los Previsores, han sido entregadas a los siguientes niños huérfanos: Antonio del Corral, propuesto por la Caja de Huérfanos de Guerra; José Emilio Fuente, del Colegio de la Palma; José Angulo, del Colegio de San Ildefonso; Fernando Sánchez, del Colegio de la Guardia civil; Emilio Rivas, del Carabineros; Manuel López, del Colegio de la Paz; Faustino Cáceres, del Asilo de San Rafael; María Teresa Zamora, del Colegio de Huérfanos de Correos; Francisco Fernández, del de Telégrafos; y Carmen López, del Colegio de Huérfanos de la Armada.

Terminada la ceremonia, se sirvió un espléndido «lunch».

Además de los consejeros y de los altos jefes de los Previsores, asistieron a tan solemne acto, el director general de Carabineros, don José María Olague-Feliú; el abogado de la Institución, don Melitón Quirós; el síndico de la Junta de Cambio y Bolsa, señor Peláez; don Francisco Pérez Hernández, primer revisor y fundador de los Previsores; y otras muchas más personalidades.

El acto resultó brillantísimo por todos los conceptos, abandonando el Rey el local después de las seis de la tarde, y siendo despedido por todas las autoridades que asistían a la ceremonia.

Tribunales

El delito de la peinadora
Ha sido ya calificada la causa que se sigue por el delito de falsedad en documento público, contra la peinadora Victoria Fernández y otros, por inscripción de una niña en el Registro como hija de la citada peinadora.

El fiscal pide ocho años y un día de prisión mayor para Victoria Fernández y los testigos en el acto, Antonio Gómez y Francisco Plaza, y la absolución para la comadrona que entregó la niña a Victoria.

El acusador, señor Redondo, pide cuatro meses de arresto mayor para Victoria y los testigos, y diecisiete años para la comadrona, a quien acusa del delito de substracción de menores.

El defensor, señor Salazar Alonso, solicita la absolución para los cuatro procesados.

«LA GACETA»

TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA.
Real decreto admitiendo del señor barón de Salustegui la dimisión que ha presentado del cargo de delegado regio presidente de la Junta regional de Enseñanza industrial de Madrid.

Otro nombrando delegado regio, presidente de la Junta regional de Enseñanza industrial de Madrid, a don Carlos L. de Ezaguirre, ingeniero industrial.

PRESENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Real orden relativa a la Conferencia nacional del Libro.

GUERRA.—Real orden circular concediendo un plazo, que terminará el día 30 del corriente, para que puedan ingresar en las Delegaciones de Hacienda el importe del primer plazo de la cuota militar, los individuos pertenecientes al reemplazo del año actual y los «agregados» al mismo.

AGUA DE BORINES
Verdadera reina de las de mesa

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE

AGUA DE BORINES
Verdadera reina de las de mesa

AGUA DE BORINES
Verdadera reina de las de mesa

AGUA DE BORINES
Verdadera reina de las de mesa

AGUA DE BORINES
Verdadera reina de las de mesa

AGUA DE BORINES
Verdadera reina de las de mesa

NOTICIERO TAURINO

LAS COSAS DE LOS RUEDOS
(Final de la corrida de ayer en Zaragoza)

Séptimo, negro. Villalta lo sujeta con cuatro verónicas. El público protesta porque el bicho anda mal.

Villalta hace faena obligando a pasar al toro que está hecho un marmolillo. Muetea solo, y, entrando guapamente, en día un estocozazo delantero y caído, y descabella. (Palmas).

Toma los palos Cayetano, pero desiste de colocarlos, encargándose los peones. Cayetano muetea completamente solo, valiente y muy torero.

Entrando con ventajilla, receta una caída y descabella.

Las reformas en la suerte de varas
En la Dirección general de Seguridad admitieron anoche la siguiente nota ofensiva: «En la reunión celebrada en la tarde de hoy por la Comisión, nombrada para estudiar la forma de aminora el riesgo a que son sometidos los caballos en las corridas de toros, se tomaron por unanimidad los acuerdos siguientes:

Primero. Ensayar el nuevo modelo de picas (número 2 A) presentado por la Sociedad de Picadores.

Segundo. Que sobre los sitios últimamente señalados para los picadores se coloquen dos o tres tabloncillos más hacia los chiqueros; y

Tercero. Que el representante de la mencionada Sociedad de Picadores presente un modelo de circha, que dice da buenos resultados en algunas de las plazas del Norte de España, al objeto de ensayarla en ésta de Madrid, a los efectos de los fines de esta Comisión.

Todos estos acuerdos, obedecen al deseo de la referida Comisión de estudiar cuantos medios se crean lógicos para su cometido antes de resolver en definitiva».

EL ACTO DE ESTA TARDE

Inauguración del Banco popular de los Previsores del Porvenir
La llegada del Monarca

Esta tarde, a las cuatro y media, se ha celebrado con extraordinaria brillantez en el Palacio de Hielo, la inauguración oficial del Banco Popular de los Previsores del Porvenir.

El local se hallaba preciosamente engalanado y ocupado por distinguido público, predominando las señoras.

Minutos antes de la hora anunciada, llegó Su Majestad el Rey, siendo recibido a los acordes de la Marcha Real, que interpretó un sexteto.

A la izquierda de Don Alfonso tomaron asiento el conde de López Muñoz, duque de Miranda, alcalde accidental, señor Antón, y presidente de la Diputación, señor Salcedo Bermejo.

A la derecha se sentaron el presidente del Consejo, general Primo de Rivera; el capitán general de la Armada y el gobernador militar, señor López Pozas.

Discurso del señor González Llana
Con la venia de Su Majestad, se levanta el presidente del Consejo de Administración, don Emilio Fernández Llana, quien hace con frases galanas la historia de la creación de los «Previsores del Porvenir», asegurando que el fundamento y las miras del nuevo Banco son ante todo, y principalmente patrióticas. En un elocuente párrafo dedica un recuerdo para los previsores de América, quienes con sus esfuerzos ayudan tan eficazmente a sus camaradas españoles. Termina su discurso dedicando elogios al Rey, el primer mutualista, que tanto apoyo moral y material hace a la Institución, y hace votos fervientes por la prosperidad del nuevo Banco. El señor González Llana, es al final muy aplaudido.

Discurso del general Primo de Rivera
«En nombre del Monarca—comienza diciendo—me asocio a este acto con más fervor, si cabe, porque me enorgullezco de ser uno de mis más antiguos previsores.»

«Los Previsores del Porvenir—añade—no es una Asociación lucrativa, sino patriótica, y, por tanto, merecedora del apoyo que se le presta.»

«Gracias a Dios—continúa diciendo—cada día se acerca más la fe y el entusiasmo patriótico que llevan unidos al cabo obras de la magnitud de ésta.»

Los niños premiados
Las diez primeras cartillas de la Caja de Ahorros del Banco Popular de los Previsores, han sido entregadas a los siguientes niños huérfanos:

Antonio del Corral, propuesto por la Caja de Huérfanos de Guerra; José Emilio Fuente, del Colegio de la Palma; José Angulo, del Colegio de San Ildefonso; Fernando Sánchez, del Colegio de la Guardia civil; Emilio Rivas, del Carabineros; Manuel López, del Colegio de la Paz; Faustino Cáceres, del Asilo de San Rafael; María Teresa Zamora, del Colegio de Huérfanos de Correos; Francisco Fernández, del de Telégrafos; y Carmen López, del Colegio de Huérfanos de la Armada.

Terminada la ceremonia, se sirvió un espléndido «lunch».

Además de los consejeros y de los altos jefes de los Previsores, asistieron a tan solemne acto, el director general de Carabineros, don José María Olague-Feliú; el abogado de la Institución, don Melitón Quirós; el síndico de la Junta de Cambio y Bolsa, señor Peláez; don Francisco Pérez Hernández, primer revisor y fundador de los Previsores; y otras muchas más personalidades.

El acto resultó brillantísimo por todos los conceptos, abandonando el Rey el local después de las seis de la tarde, y siendo despedido por todas las autoridades que asistían a la ceremonia.

«LA GACETA»
TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA.

Real decreto admitiendo del señor barón de Salustegui la dimisión que ha presentado del cargo de delegado regio presidente de la Junta regional de Enseñanza industrial de Madrid.

Otro nombrando delegado regio, presidente de la Junta regional de Enseñanza industrial de Madrid, a don Carlos L. de Ezaguirre, ingeniero industrial.

PRESENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Real orden relativa a la Conferencia nacional del Libro.

GUERRA.—Real orden circular concediendo un plazo, que terminará el día 30 del corriente, para que puedan ingresar en las Delegaciones de Hacienda el importe del primer plazo de la cuota militar, los individuos pertenecientes al reemplazo del año actual y los «agregados» al mismo.

NOTICIERO TEATRAL

LAS COSAS DE LA ESCENA

Mañana, segundo viernes de moda, se representará en el teatro de la Zarzuela la sugestiva producción de Amadeo Vives, Romero y Fernández Shaw, «Doña Francisquita», de cuyo éxito, realmente incomparable, se han hecho eco en los términos más encomiásticos, la crítica y el público que llenan todos los días la sala de aquel coloso. El hecho de ser «Doña Francisquita» la obra, quizá, en que la compañía de la Zarzuela ha sabido destacar sus méritos extraordinarios de una manera indiscutible, unido a la circunstancia de que es la primera vez que se da la popularísima zarzuela en día de moda, hasta para afirmar que mañana, por la noche, estará tan concurrido como de costumbre el teatro de la calle de Jovellanos.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Firma del Rey

GOBERNACION.—Nombrando, por traslación, secretario del «Gobierno» civil de Guadalajara al jefe de Administración de tercera, que lo es de Santander, don Enrique Martín Guix.

Idem id. del de Cáceres al de igual clase don José María Sánchez Claramonte, que lo es de Guadalajara.

MARINA.—Real decreto «aprobando» la forma de ingreso y plan de estudios en la Academia de Ingenieros de la Armada, como alumno libre, para obtener el título de ingeniero civil.

Idem concediendo la gran cruz del Mérito Naval, al distintivo rojo, al teniente general del Ejército don José Sanjuán Sacanel.

Idem concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo rojo, al general de división del Ejército don Leopoldo Marín.

Idem concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo rojo, al general de división del Ejército don Ignacio Despujols Sabater.

Propuesta de recompensa a jefes del Ejército por los méritos contraídos en el desembarco de las costas de Alhucemas.

INSTRUCCION PUBLICA.—El ministro de Instrucción puso a la firma del Rey doce decretos creando escuelas en Calatayud y en Mourles (Orense).

GUERRA.—Disponiendo que el general de brigada don Antonio Rocha Pereira cese en el cargo de comandante general de Ingenieros de la quinta región y pase a situación de primera reserva, por haber cumplido la ley reglamentaria.

Nombrando comandante general de la quinta región al general de brigada don José Ubach, los que desempeña igual cargo en la octava región.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Ingenieros don Segundo López Ortiz.

Nombrando comandante general de Ingenieros de la octava región al general de brigada don Segundo López Ortiz.

Disponiendo que el general de brigada don Mariano de la Revilla Cifré, pase a la segunda reserva, por haber cumplido la ley reglamentaria.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al intendente de división don José Viñes Gilmet.

Proponiendo para el mando de la Comandancia de tropas de Intendencia de Melilla al teniente coronel de dicho Cuerpo don Francisco Farinos Gisbert.

Idem la concesión de cruces rojas de primera clase correspondiente a siete jefes y oficiales.

Idem la concesión del empleo superior inmediato a 48 oficiales, de cruces de María Cristina a 12 oficiales y de cruces rojas del Mérito Militar a 28 oficiales.

Idem la concesión del empleo superior inmediato al teniente de Infantería don Clemente Lerdo de Tejada y Halcón.

FOMENTO.—Real decreto autorizando al ministro de Fomento para destinar a las Jefaturas de estudios y construcciones de ferrocarriles a los ingenieros de Caminos y ayudantes de Obras Públicas que se hallan en expectativa de ingreso en sus respectivos Cuerpos en las condiciones que determina el Real decreto ley de 5 de marzo último creando las Confederaciones hidrográficas.

Real decreto autorizando al ministro de Fomento para convocar los concursos necesarios para la adquisición de maquinaria y elementos auxiliares para dotar de la clase que requieren el desarrollo del plan de Obras Públicas.

Idem autorizando al ministro de Fomento para ejecutar, por administración, las obras de cimentación del pantano de Tavilla.

HACIENDA.—Real decreto modificando las bases novena, 14 y 17 del artículo tercero del 2 de marzo último sobre recaudación de contribuciones e impuestos del Estado.

Idem id. autorizando a la Dirección general de la Fábrica de Moneda y Timbre para adquirir, por gestión directa, una máquina «Lyotipe» y otra «Lyotipe» con destino al taller de la imprenta.

Idem id. autorizando a la Fábrica de Moneda y Timbre para adquirir mediante concurso público, una máquina rotativa para la elaboración de sellos tipográficos y otra vertical de imprimir sistema «Mielé».

Idem id. autorizando a la Dirección general de la Fábrica de la Moneda y Timbre para adquirir, mediante concurso público, dos máquinas sistema «Offset» una máquina granadora de piedras litográficas y un armario suctor eléctrico.

Idem id. nombrando jefe de Administración de primera clase adscrito a la Delegación de Hacienda de Juliá Blasco Perales, tesoro-contador de Hacienda de la de Baleares.

Idem id. nombrando, por traslación, jefe de Administración de primera clase adscrito a la Delegación de Hacienda de Lastra, el c. delegado de Hacienda en la de Salamanca.

Idem id. tesoro-contador de Hacienda de la provincia de Baleares, con la categoría de jefe de Administración de tercera clase, a don Tomás Gómez Hernáiz, adscrito a la Delegación de Hacienda de Zaragoza.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)
Cura el artrismo, Gota, Reuma.

Sr. D. Juan García Revenga,
Madrid
Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.
Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.
De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz
Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas •••••
- Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia •••••
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido •••••

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-09 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos- caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE CUESTO ES EL



LICOR DEL POLO

• MEDIO SIGLO DE EXITO •
• ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS •



POMPAS FUNEBRES
ARENAL: 4: MADRID

TELEFONO 44-M

LEA USTED

La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12